TTY/Koneosasto 172
Teknillinen mekaniikka ja optimointi

TME-1300 LUJUUSOPIN PERUSTEET

IT valikoe 10.5.2007 Jussi Jalkanen

¢ Kirjoita jokaiseen palauttamaasi paperiin nimesi ja opiskelijanumerosi selvisti nikyviin.

e Piirra péillimmi3isen vastauspaperin yldreunaan nimesi ja opiskelijanumerosi viereen oheisen
kaltainen ruudukko. :

e Mukana saa olla itse tehty yhdelle A4-paperille mahtuva kaavakokoelma. Lisdksi saa olla
MAOLin taulukkokirja, muttei muunlaista taulukkokirjaa.

e Taskulaskimen muistissa ei saa olla talletettuna kaavoja tai muuta muistin tueksi tarkoitettua.

1. Kuvan mukaisella rakenteella osien AB ja BC pituus on L ja
A B v osan BD pituus on 2L. Kaikkien osien taivutusjaykkyys on FI.

L C F=25kN, L=1,5m, I =1,71-10° mm*ja E = 210 GPa.

a) Piirrd osien ABC ja BD vapaakappalekuvat.
b) Laske pisteen B vaakasiirtyma4.
¢) Laske pisteiden A ja C pystysiirtymiit.

D Aksiaalista pituudenmuutosta tai omaa painoa ei huomioida.

e 2. Poikkileikkaukseltaan ristin muotoista sauvaa kéyte-
T tddn viddntdjousena. Mitat a =30 mm ja =3 mm.
Materiaalin liukumoduli G =80 GPa.

a) Kuinka suurella vaantdmomentilla 7' v&anto-
4 jousta voidaan enintd4in kuormittaa, jos suurin
sallittu leikkausjannitys saa olla 200 MPa?

Pﬂ

|«

al | T 1 b) Kuinka pitkd vadntdjousen tulisi olla, jos sen
jaykkyydeksi halutaan 100 Nm/rad? (Yhden
radiaanin vaintékulma vaatii 100 Nm:n mo-

a 1 mentin)
P 3. Kuvan mukaisessa mintimekanismissa kiertokangen
BC poikkileikkaus on nelio. Laske tarvittava
¢ kiertokangen poikkileikkauksen sivun pituus a, kun
T 3 sylinterin paine p=2 MPa ja varmuusluvun
E I 7 nurjahduksen suhteen tulee olla 3. Sylinterin
R , a / halkaisija d =200 mm. Materiaali on terdstd S355,
1 , r % jolle £ =210 GPa.
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